

# 梅溪镇钟石村 新增特色景点 助力乡村振兴



走近风景秀美的钟石村,这里不仅有成片肥沃的田地,还有见证历史的古厝。山野的绿、人文的美,一同汇聚此处。钟石村位于梅溪镇钟石山,距离镇中心不过三四公里的距离。最近,村中

建设的“钟石廊”就坐落其旁。钟石廊的落成,为尾洋、钟石乡亲以及众多来客,提供了一个纳凉、观景、聚会、饮茶、学习、锻炼和游玩的好场所。自此,钟石村有了“首有钟石亭,尾有钟石廊”的美称。

乡贤许家琪告诉记者:“2023年,我们村的乡亲们自发提出,要在尾洋的风水口建设一座廊桥。这座廊桥,长30.5米,共投资了三十万元,我们为这座廊桥取名‘钟石廊’。我们把廊桥建设与宝瓶湖栈道建设,作为我们钟石村美丽乡村建设和乡村振兴工作的一个新起点。”

许家琪表示,全村将以此为契机,通过钟石廊和宝瓶湖的建设,推动钟石村乡村振兴工作的开展。并且,全村已通过会议决定,将在今年实施全村的旧房屋修缮改造,提升钟石村的村容村貌。同时,村里还借助宝瓶湖这张名片,成立了“闽清县梅溪镇宝瓶湖家庭农场”,注册了“钟石宝瓶湖”商标,为打造钟石村农产品品牌、实施品牌销售战略打下基础,实现农文旅结合,助力乡村振兴。

(记者 陈琪)

## 乡村振兴看闽清

# 县非物质文化遗产展示馆入选市级名单

近日,记者从县文化体育和旅游局获悉,闽清县非物质文化遗产展示馆成功入选首批“福州最美公共文化新空间”。

闽清县非物质文化遗产展示馆是公益性的非遗展示场所,目前共有省级非遗项目4项、市级非遗项目7项、县级非遗项目20项。非物质文化遗产展示馆旨在传承、弘扬优秀的传统文化,并且增强人民群众的非遗保护意识,真正实现“人民的非遗人民共享”。

闽清县非物质文化遗产展示馆主任洪华杰告诉记者:“闽清县非物质文化遗产展示馆于2023年5月1日正式开放,馆内面积300平方米,主要用于展示非遗实物资料和传承人代

表性作品。馆内配套有建设数字化非遗展示平台,现已成为闽清文化的展示窗口和教育基地。场馆采用实物、图片、视频及光电等多种技术手段,展览全县20多个非遗项目,全方位展现我县历史文化底蕴。”

展馆展示的主要内容是:池园柯豆腐、省城香糟鸭、茶口粉干、塔庄黄氏酿酒和闽清线面等传统饮食技艺,还有义窑青白瓷、池园陶瓷和闽清瓷绘等传统手工技艺。非遗展示馆通过多媒体系统,全面记录了闽清县的非遗数据,打造出集展示、体验、互动为一体,并且独具闽清特色的非遗展示馆。

(实习记者 毛行东)

# 县二中校园艺术节顺利举行

青春的脚步活力轻盈,展现着风华正茂。青春的故事色彩斑斓,闪烁着熠熠星光。5月26日晚,闽清二中举办以“文泉润艺韵 青春谱华章”为主题的2024年校园艺术节文艺汇演。

乐器演奏、舞蹈、歌曲……此次校园艺术节文艺汇演,内容可谓十分丰富。闽清二中此次校园艺术节,充分展现了师生多姿多彩的艺术才华和积极向上的精神风貌,彰显了青春底色,极大地丰富了校园文化艺术生活。今后,闽清二中将持续搭建文化交流平台,增强文化育人、活动育人实效。

闽清二中创建于1783年,迄今已有241年的历史,在不断演进和变革中,熔炼了“文明、勤奋、求实、创新”的良好校风,1991年被确认为福建省首批三级达标学校。古老文脉沐风雨,负民族振兴之重任,育国家建设之栋梁。如今,县委、县政府高度重视二中的发展,不断加大对学校的支持力度,和积极向上的精神风貌,彰显了青春底色,极大地丰富了校园文化艺术生活。今后,闽清二中将持续搭建文化交流平台,增强文化育人、活动育人实效。

(记者 吴玉晶 郑新润)

# 县计划生育协会、县老年体育协会联合举办钓鱼比赛

50多名选手齐聚一堂,比赛开始,阳光穿透云层,洒在波光粼粼的水面上,选手们已经整齐地等待在指定的钓位上。随着裁判员的一声令下,选手们迅速投入到紧张的比赛中,他们时而低头沉思,时而挥竿投掷,每一个动作都显得娴熟有力。

鱼饵在空中划过一道道优美的弧线,落入水中,激起一阵涟漪。水面上,鱼儿们开始活跃起来,不时地翻起浪花。选手们紧盯着水面,发现鱼儿咬钩,便迅速提竿,用力将鱼拉出水面,在享受垂钓乐趣的过程中,充分展

现个人的垂钓水平。

经过三个小时的激烈角逐,最终,黄声彬获得2024年老年人钓鱼比赛的冠军,黄育安、黄勤云获得亚军,林宝顺、黄诗如、许建新获得季军。

颁奖活动结束后,选手们依依不舍地收起钓竿,开始清点自己今天的渔获。看着鱼儿们在网兜里欢快地扑腾,选手们满脸洋溢着喜悦,大家纷纷表示,在比赛中玩得很开心,既亲近了自然,也认识了很多新钓友,希望今后多多举办类似活动。

(记者 张林俊)

# 第十二届国际中餐发展论坛在温哥华举办

第十二届国际中餐发展论坛日前在加拿大温哥华举办,此次论坛聚焦中餐国际化,旨在通过交流与合作,推动中餐在全球的发展。

2022年,世界中餐业联合会发布《关于推动海外中餐繁荣发展的计划(2022-2026)》,此次论坛为该计划的品牌活动,论坛对中餐业未来的发展方向及困难进行了解读与剖析。

世界中餐业联合会会长邢颖表示,中餐的国际化发展,在过去的几十年中付出了成本,积累了经验,培养了人才,孕育了品牌,探索了模式,摸清楚了方向。2024年中国餐饮业的发展,将在数字化转型步伐的加快下得以行稳致远,将在专业化竞争、连锁化程度和餐饮出海的全方位提升下得以繁荣。

世界中餐业联合会副会长黄汝邈表示,中餐在加拿大经济中占据重要地位,为当地提供了大量的就业机会,并促进了相关产业的发展。中餐的普及不仅满足了华侨华人的饮食需求,也促进了加拿大社会的多元文化交流,使得中餐成为加拿大多元文化的重要组成部分。随着全球化和文化交流的不断深入,加拿大中餐有望在国际舞台上展现更加独特的魅力和风采。

(中国新闻网)

## 域外传真

# 招租公告

本公司现有一家店面租赁即将到期,根据有关规定,现启动新一轮公开招投标,现将有关事项公告如下:  
一、店面位置、租金底价及租赁期:  
梅城镇解放大街29-7号店面,月租金1000元,租赁期三年。  
二、报名时间:2024年6月3日至6月7日16:00止(上班时间内)。  
三、投标时间:2024年6月11日15:30在县饮食服务公司五层会议室进行公开投标。  
四、报名费200元(报名费不退)。  
五、投标保证金1万元。  
六、具体事宜请到县饮食服务公司办公室咨询。  
有意者请携带本人身份证和本人名下银行卡复印件到县饮食服务公司办公室咨询报名并缴纳投标保证金和报名费。  
联系电话:22332338  
联系人:林女士  
特此公告。  
闽清县饮食服务公司  
2024年5月30日

# 县职工趣味运动会成功举行

“加油!加油!”“不要乱,听一个人指挥!”“快快快!大家稳住!”“跟着节奏一个一个来!”……在2024年闽清县职工趣味运动会的赛场上,掌声、助威声、喝彩声此起彼伏。

5月28日上午,县总工会在梅溪新城体育场举办以“劳动有福 劳动造福”为主题的闽清县职工趣味运动会。活动吸引了全县30家单位和企业450名职工参加了比赛。县总工会党组成员、副主席吴圣武为开幕式致辞,县总工会党组书记、常务副主席张朝晖上台为趣味运动会鸣枪开赛。

本次运动会集趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一体,共设置了拔河比赛、袋鼠运瓜、沙场点兵、手忙脚乱、合力建塔等5个趣味运动项目。比赛全程气氛热烈融洽,生动有趣,扣人心弦。

赛场上,参赛选手全力以赴、默契配合;赛场外,助威声、呐喊声此起彼伏。趣味十足的项目,更是让现场观众捧腹大笑,欢笑与喝彩声,填满了整个赛场。在持续约3个小时的比赛中,各位参赛选手全力以赴、团结协作,充分展示了广大干部职工良好的精神风貌以及时代风采。

经过激烈的角逐,最终闽清县总医院工会委员会获得了一等奖;闽清县教育工会、梅林乡工会联合会、闽清县人民法院工会三支代表队分别获得了二等奖;白中镇工会联合会、闽清公路中心工会、池园镇工会联合会、闽清县总工会、美团公司工会等五支代表队分别获得了三等奖。

本次活动由闽清县总工会主办,闽清县八方社会工作服务中心承办。活动的举办,旨在进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,搭建职工情感交流平台,丰富职工业余文体生活,提振职工干事创业精气神,积极投身我县经济社会建设。在趣味运动会里,提升了单位的凝聚力,营造了团结友爱、相互协作、昂扬向上的良好氛围。大家纷纷表示,今后要用强健的体魄、旺盛的精力永葆工作激情,以良好的精神面貌和身体素质投入到幸福新闽清建设中,在新征程上跑出加速度、实现新超越。

(记者 吴玉晶 郑新润)



# 县第三实验小学 美育教育结硕果



近日,在2024年福州市中小学生戏剧戏曲比赛中,闽清县第三实验小学获得小学组一等奖的好成绩。这也是该校贯彻落实“双减”政策、“五育并举”,开展美育教育取得的一个优秀成果。

在学校舞蹈排练厅,看到老师正在指导学生们排练音乐剧,为即将到来的省赛做准备。近年来,闽清县第三实验小学坚持以美育、美育共融的教育理念,开设如戏剧戏曲、合唱、舞蹈等丰富多彩的课后延时服务特色课程,丰富学生课余生活,让学生切实享受到美的教育、美的人生。

“我们老师讲课特别有趣,我很喜欢音乐剧这个课程。”“我参加两次音乐剧比赛了,每次都担任主演,在省市比赛中都获得了一等奖,我非常开心,对这个戏剧的课程更有兴趣了。”孩子们对学校丰

富多彩的课后活动赞不绝口。

闽清县第三实验小学教师黄栅表示:“戏剧戏曲,是我们学校课后延时服务的一项特色课程,主要就是为了培养孩子们的兴趣爱好。”

“作为美育基地校,我们积极参加各级各类的比赛,取得了可喜的成绩。2022年,我们原创音乐剧《双减故事》荣获第四届福建省中小学(少儿)戏剧戏曲现场展演一等奖,就在上个月我们的原创音乐剧《让爱回家》荣获2024年福州市中小学生戏剧戏曲比赛小学组一等奖。目前,他们正在积极的训练,准备参加第五届福建省中小学(少儿)戏剧戏曲比赛,期待能取得佳绩。”闽清县第三小学校长黄飞雪告诉记者。

(记者 吴玉晶 郑新润)

# 招租公告

现拟对闽清县坂东镇朱厝工业园区原西岸农业办公楼一楼部分区域进行公开招租,将有关事项公告如下:

- 一、招租对象  
参与投标人必须是有效经营期的法人企业,且满足法律、行政法规规定的其他条件。
- 二、招租信息  
1.招租项目内容:闽清县坂东镇朱厝工业园区原西岸农业办公楼(一楼部分区域),招租面积约为244平方米,招租底价为每平方米8元/月,租赁期限为三年。  
2.中标单位需于合同签订日起5个工作日内一次性支付第一年房屋租金,次年起,每年租金需在当年6月15日前付清。  
3.承租企业只能用于仓储,且不得经营娱乐业、易燃易爆危险品、危化类、重污染高噪声以及法律法规不允许经营项目。
- 三、公开招租报名及投标时间、地点  
1.报名时间:2024年6月1日至2024年6月6日。  
2.投标时间:2024年6月7日上午10:00准时开始,超过10分钟未到现场参加投标的报名者视为自动放弃。  
3.报名地点:福建省永汇建设发展有限公司(闽清县梅城镇北大路56号二楼)。  
4.投标地点:闽清县坂东镇人民政府青砖楼2楼会议室。  
5.报名投标人需提供有效的二代身份证原件、复印件和营业执照原件、复印件和企业公章。
- 四、其他事项及约定按标书规定的执行  
报名咨询电话:15980692268,联系人:郑女士。  
闽清县坂东镇人民政府  
2024年5月24日

# 吸烟有害健康,尽早戒烟,越早越好!

吸烟的危害——吸烟可导致:多种癌症、冠心病、脑卒中、慢性阻塞性肺疾病、糖尿病、白内障、男性勃起功能障碍、骨质疏松……  
戒烟的好处——戒烟可以降低患癌风险,改善你的心肺功能和循环系统,减少患呼吸疾病和肺部感染的风险,降低发生阳痿、怀孕困难、早产、流产、婴儿低出生体重的几率。  
换句话说,戒烟或减少吸烟是降低多种疾病风险最直接有效的措施,而且能减少家人朋友吸“二手烟”或是“三手烟”的机会,既健康自己,又关爱他人。  
我们说,任何时候开始戒烟都不晚,是因为只要戒烟就会获得健康收益。即使在威胁生命的疾病发作后戒烟,机体也会快速获益。例如心脏病发作后戒烟的人,再次发生心脏病的风险降低了一半。  
也就是说,长期吸烟并不能成为“自暴自弃”放弃戒烟的理由。但是,戒烟越早,留给机体修复的时间越长,获得的收益也越大。比如,如果能在30岁时戒掉吸烟,可以获得将近10年的预期寿命的延长。  
更准确地说,任何“烟龄”的吸烟者都应该戒烟,且越早戒烟越好!  
闽清县卫健局、县计生协会(宣)

## 卫健之窗